

很开心

快报欢乐社区行邀请外来务工子女和社区孤寡独居老人“老少同乐” 大手拉小手，同游莫愁湖



现代快报 2015年8月31日



“清风送荷韵，老少共怡情。”8月28日，现代快报联合鼓楼区凤凰二村社区、惠仁社工服务中心、阿里公益天天正能量，邀请50多名外来务工子女和社区孤寡独居老人同游莫愁湖。大家大小拉小手，一起游湖赏荷花，秀才艺、玩游戏，结下深厚友谊。活动中，小朋友们还和附近小区的爷爷奶奶们结成一对一帮扶对子，相约定期上门看望老人，老人们也十分愿意帮助孩子们快乐成长。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 吴頔 钟晓敏



游戏中孩子和老人都很开心 现代快报记者 施向辉 摄

活动

秀才艺、做游戏，老少都有绝活

处暑后的南京渐渐凉爽，行走在莫愁湖边，迎面吹来阵阵凉风。8月28日，来自鼓楼区凤凰二村社区、莫愁新寓社区的50多名老人和小孩，相约一起游莫愁湖，赏荷花。湖边不远处，粉红色的荷花静静盛开，碧绿的荷叶在微风中轻轻摇曳，给人带来一阵清凉的感觉。

大家来到湖边草地，围坐成一个圈。参加者中很多人来自同一个小区，平日经常见面，十分面熟，大家一点不拘束，还展示了各自才艺。

小朋友们有唱有跳，活泼可爱，没想到，老人们也都有各自拿手的绝活。抖空竹、唱京剧、左右开弓打羽毛球等，看得小朋友们直叫好。今年65岁的翟奶奶像变魔术一般，在现场制作出两米长的泡泡，这让孩子们十分好奇，都追着老人讨教技巧。

为了快速增进大家的感情，来自鼓楼惠仁社工服务中心的志愿者们还设计了团队游戏环节，邀请老人

和孩子们一起完成。草地上，40位老人和孩子被分成两队，比赛传接乒乓球、驿站传书、耳语传真。

孩子们总是很兴奋，比赛过程中表现积极，老人们则多了一份沉稳，提醒孩子们慢一点，注意安全。当然，最后不管谁输谁赢，大家都很开心，现场不时传来阵阵爽朗的笑声。惠仁中心的工作人员还为大家准备了小奖品，小朋友们收到本子和笔，正好迎接开学，老人们则收到扇子、环保袋，平日买菜购物都用得着。

结对



祖孙一起结对邻里老人

游戏结束后，惠仁社工服务中心的工作人员向大家介绍了“老少结对，浓情邻里”的公益项目，现场不少老人和孩子都纷纷报名参加。今年53岁的陈桂萍是凤凰二村社区的热心人，经常帮社区老人买菜、买药、和社区联络。这次，她带着自己刚3岁的小外孙小雷来参加。我教育孩子从小就要有礼貌，特别是对年长者，更要敬老、爱老。”

活动中，陈桂萍主动和两户邻居老人结对子，一位是今年90岁的独居老人严桂英。老人虽住在二楼，但因行动不便，不常下楼，要买菜、买东西，都要等儿子回来才行。为了方便老人，陈桂萍表示，以后可以每天帮忙买菜。

今年78岁的吴秀珍老人也是一位独居老人，她的眼睛做过手术，视力不好，需要定期去医院就诊开药。陈桂萍带着小外孙承

诺，要定期陪老人去医院。上个月，吴奶奶不小心将自己反锁在家，钥匙打不开门，就是陈桂萍帮忙，找人开锁，帮吴奶奶解决了棘手问题。

“我们也是举手之劳，不值得说，能帮助别人我很开心，我要把这份开心延续下去，让孙子也加入到助人为乐的队伍中。”陈桂萍说。

志愿者说“我奉献我快乐”

当天，8名来自鼓楼惠仁社工服务中心的志愿者也参加了活动，他们早早来到莫愁湖公园门口，带着孩子们游园，还担任游戏的组织者、比赛的裁判员，助力公益活动。

记者了解到，他们中不少都是服务多年的老志愿者了，参加过惠仁中心多项公益活动，如为外来务工子女开设五彩课堂、为独居老人送温暖、为不老爱情拍摄婚纱照视频电影……“我奉献，我快乐”已经成为志愿者们的一句口号。

“其实有时候我们做一件小事，就可以温暖他人，何乐而不为。”志愿者小洁是一名大学生，她不仅是外来务工子女的大姐姐，也是孤寡老人的“外孙女”，大家在一起做游戏，亲如一家人。“我觉得邀请外来务工子女和独居老人结对，是一个很好的公益形式，孩子经常去探望老人，老人帮助孩子学习成长，大家相互帮助，生活就变得更加温暖。”

故事

社工结对帮助失独老人

家住凤凰二村社区的高守珍和刘仁江夫妇是一对失独老人，他们也受邀来参加游莫愁湖活动。虽然家住得离莫愁湖公园不远，但老两口两三年没来游过园了。今年72岁的高奶奶看上去面容有点憔悴，眼眶有些红肿，她悄悄地向记者诉说了心中的愁绪，“老伴今年住了两次院，突发脑梗，上个月才出院。”

住院期间，高奶奶每天医院、家两处跑，瘦了不少，更让老人发愁的是，医生诊断老伴刘爷爷小脑萎缩，记忆力衰退，有老年痴呆先兆。高奶奶眼眶红起来，“最近晚上老是睡不着，半夜醒来就再也睡不着。”

得知高奶奶的情况，志愿者们赶紧上前安慰，帮着高奶奶舒缓心情。

凤凰二村社区的社工也联络了楼道长和社区热心人，每周增加对高奶奶的入户帮助次数。“我们都是您的亲人，遇到难事，有我们帮忙呢，一个电话，我们就来了。”惠仁服务中心工作人员戴梅安慰老人说。

外来务工子女的心愿

这次来参加活动的还有不少外来务工子女。在江东门小学上二年级的小琪特别友爱，一路上都搀扶着邻居家的3岁小弟弟。小琪是江西人，2013年跟随爸妈来到南京，爸爸是一位铝合金安装工人，妈妈在饭店工作，这个暑假，因为爸妈工作忙，小琪白天都是一个人在家，自己热饭热菜吃，十分懂事独立。而最让小琪开心的就是参加社区暑期少儿夏令营活动，“爸妈都很支持，早上送我到公

园门口，我还是第一次游莫愁湖。”小琪说，爸妈每天都很忙很累，她希望有一天一家三口能一起来玩。

在江东门小学上三年级的冯婷是快报爱心工作室的老朋友了，她的爸爸是一位修鞋匠，妈妈是郁金里小区门卫。2013年，妈妈突然遭遇车祸，快报爱心读者捐款一万多元，解了一家人的燃眉之急。今年春节，在快报“帮困送年货”活动中，冯婷和爸爸又收到了快报联合苏宁赠送的一个电饭锅和一床新棉被。冯婷告诉记者，今年暑假，她早早做完暑假作业，然后每天帮奶奶在小区分发快递包裹，还在凤凰睦邻中心参加“五彩课堂”活动，她觉得特别开心。不过，她还有个心愿，那就是妈妈的身体能更好一些，将来可以陪她和弟弟一起来游莫愁湖。

“比想象中要小一些，但很酷。”昨天，南师附中航空实验班的55名学员，在校园里和印有“中国空军”字样的强-5战机前，合影留念。据了解，此次空军向全国16所首批空军青少年航空学校的承办中学，各赠送一架退役战机。南师附中和南通中学也收到了这份“大礼”。

现代快报记者 付瑞利

南师附中空军青少年航空学校签约揭牌仪式昨天举行 中学校园里来了一架真飞机

由空军赠送给南师附中的强-5战机，被摆放在该校篮球场的一角。站在校园外，就可以看见这架白色战机。靠近后，摸着厚实的机身，还不时能闻到油漆味。原来，这架刚退役不久的飞机，是近日才被运到这里，然后喷漆打扮一番的。

“战机开进校园，是为了让孩子们，尤其是实验班的学员，更近距离去接触到真的飞机，让他们对航空科技有更好的了解。”南师附中航空实验班的学员队长柴冠军告诉现代快报记者，很多学员都是第一次近距离摸到飞机。他介绍，目前还有强-5战机在服役。

“这飞机最快能飞多快？”“挂在机翼下面的是炸弹，还是油箱？”

看到学校里来了架战机，好奇的学生们围着柴冠军不停追问，柴冠军一一回答。这些提问的孩子，有的就来自实验班，在接下来的3年中，他们将学习到更多的航空知识。

“走路的姿势都变了吧。”“再过几个月，就更像男子汉了。”昨天上午，受邀参加南师附中空军青少年航空学校签约暨揭牌仪式的家长代表，一看到刚参加完军训的孩子，就议论开了。一周训练下来，这55名学员走起路有模有样，颇有些军人范。但为了圆自己的空军梦，他们还要付出更多努力，比如，不能吃零食、喝饮料，以免太胖；不能玩手机、平板电脑，以免视力受损。当其他班级学生已经回家时，学员

们还要留在学校里训练。

“我从小就喜欢军事，对飞机也很感兴趣。我有个蓝天梦，想想开着战斗机还是很酷的。”15岁的张元博，憧憬着美好的未来。他说，尽管这要吃苦很多，但自己能坚持。在昨天的仪式上，学员代表赵天泽发言时，也表示飞行是儿时的梦想，自己愿为之付出努力。

昨天的签约揭牌仪式上，南空政治部主任崔学刚对55名学员寄予厚望。“班上最小的学员才14岁，他们都是00后。”实验班季桢莉老师说，孩子们并没有像想象中的那么怕吃苦，相反，经过这段时间的训练，这些孩子更像军人了，连走路姿势都不一样。



真飞机引起学生的好奇 现代快报记者 赵杰 摄

真新鲜